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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Stephanie Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben 

am 27. Oktober 2023 unter der Zl. 16755/J-NR/2023 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Entwicklungsbank des Europarats“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 6: 

 

• Aus welchen Gründen ist Österreich - als einziges EU-Land - kein Mitglied der 

Entwicklungsbank des Europarats? 

• Wurde seitens Ihres Ressorts je ein Beitritt Österreichs zur Entwicklungsbank des 

Europarats in Betracht gezogen?  

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, aus welchen Gründen wurde von einer Mitgliedschaft abgesehen? 

• Wurde seitens Ihres Ministeriums hinsichtlich einer Mitgliedschaft bei der 

Entwicklungsbank des Europarats je eine Kosten-Nutzen Abwägung durchgeführt? 

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

Welche finanziellen Unterstützungen könnte Österreich durch einen Beitritt  erwarten? 

Gibt es Berechnungen seitens Ihres Ministeriums über die Höhe der finanziellen Mittel, 

die Österreich im Falle einer Mitgliedschaft jährlich zur Verfügung stellen müsste? 

Wenn ja, mit welchem Ergebnis? 

In welcher UG wären diese Mittel zu veranschlagen? 

Welche Projekte Österreichs könnten von der CEB unterstützt werden? 
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Welche Beiträge würde Österreich leisten müssen? 

Wenn nein, warum nicht? 

• Steht ein Beitritt Österreichs zur Entwicklungsbank des Europarats in Aussicht? 

Wenn ja, wann? 

Wenn nein, warum nicht? 

• Setzt sich das BMEIA für den Beitritt Österreichs zur Entwicklungsbank des Europarats 

ein? 

Wenn ja, inwiefern? 

Wenn nein, warum nicht? 

• Gab es bezüglich eines Beitritts Österreichs zur Entwicklungsbank des Europarats 

 bereits Gespräche  

 auf nationaler Ebene, mit anderen Ministerien (z.B. BMF)? 

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, welche Positionen vertraten Sie bzw. vertrat Ihr Ministerium? 

mit der Entwicklungsbank des Europarats? 

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, gab es je Beitrittsverhandlungen? 

Wenn ja, welche Positionen vertraten Sie bzw. vertrat Ihr Ministerium?  

auf Ministerkomitee Ebene? 

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, welche Positionen vertraten Sie bzw. vertrat Ihr Ministerium? 

in anderen Gremien des Europarats? 

Wenn ja, welche? 

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, welche Positionen vertraten Sie bzw. vertrat Ihr Ministerium? 

auf EU-Ebene? 

Wenn ja, in welchen Gremien? 

Wenn ja, wann? 

Wenn ja, welche Positionen vertraten Sie bzw. vertrat Ihr Ministerium? 

 

Es gab weder auf nationaler Ebene noch auf Ebene des Ministerkomitees oder anderer 

Gremien des Europarates Gespräche über einen Beitritt Österreichs zur Entwicklungsbank 

des Europarates. Darüber hinaus fallen Angelegenheiten der internationalen 

Finanzinstitutionen, wie etwa der Entwicklungsbank des Europarates, nicht in die 

Vollziehung meines Ressorts. 

 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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